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Beheer toets 2
Leerdersboek bladsy 411

MEMORANDUM
PUNTE: 100� TYD: 1 UUR

VRAAG 1
1	  3 35 000 5 R38 500  3 1.1  5 R42 350� (5)
2	 R10 000 	�  (1)
3.1     DEBITEURE-INVORDERINGSKEDULE

Kredietverkope Januarie Februarie Maart
November 20.8 22 000 6 600 - -
Desember 20.8 23 500 14 100  7 050 -
Januarie 20.9 24 000 2 400  14 400  7 200
Februarie 20.9 30 000 -  3 000  18 000
Maart 20.9 36 000 - -  3 600

23 100  24 450  28 800

	 (8) 
3.2	 Ja . The business does not experience any bad debts. At least 10% is collected 

in the month van verkope en 70% by the following month van verkope. 
Aanvaar enige redelike antwoord. � (4)

4	 R7 000 1 R3 000 5 R10 000 � (3)

VRAAG 2
1

ALGEMENE GROOTBOEK VAN TERO STORES
Dt.	 HANDELSREKENING� Kt.

20.9 20.9 
Feb.�28 Beginvoorraad

Verkope (R332 000  + 
R5 400  – R2 300 )

Vraggeld op aankope
(R18 000  + R650 

Wins-en-verlies

AJ 
AJ 
AJ 
AJ 

60 000

335 100


18 650
 206 450

Feb.�28 Verkope (R580 000   
– R4 800 )

AJ  575 200

Sluitingshandelsvoorraad
(R42 000  + R3 000 ) AJ 


45 000

620 200 620 200

(21) 
2 	 Bereken die brutowinspersentasie
	 R60 000 1 R335 100 1 R18 650 – R45 000 5 R368 750
	 368 750 – 206 450 5 162 300  
	 Daarom, ​ R162 300 ________ 

R368 750
 ​  3 100 5 44% � (5)

3  	 Kommentaar 
	 Die 44 % vergelyk gunstig met die doelwit van 50%. Die verskil kan toegeskryf 

word aan handelskorting. Alhoewel verkope in die vorige jaar afgeneem 
het met R24 800 (R600 000 – R575 200), het die brutowins verhoog met 
R42 300 (R162 300 – 120 000). Met hierdie in gedagte is dit duidelik dat die 
brutowinspersentasie verhoog is dit voordeel van die onderneming. Aanvaar 
enige twee.  � (6) 
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4 	 Die saldo van die handelsvoorraad rekening word daagliks bygehou. Dit maak dit 
dus moontlik om tekorte vining te identifiseer en dan korrektiewe maatreëls in 
plek te sit.  � (2)

5 	 Minder werk en daarom goedkoper om te onderhou want daar is geen 
teboekstelling van die koste van verkope nie. � (2)

6.1 	  Strepieskodering 
Uniek aan elke produk en wanneer afgetas word sal dit die prys gee en die 
relevante produk. Verhoed dat foutiewe bedrae ingevoer word. � (3)

6.2 	 Spesiale plastiesetoestelle wat aan die voorraad geheg word. 
Dit is plastiese skyfies of magnetiese stroke wat aan voorraad geheg word, Dit 
word van die voorraad verwyder wanneer die voorraad verkoop word. Indien dit 
nie van die voorraad verwyder word nie sal dit ’n alarm laat afgaan as dit uit die 
stoor of winkel geneem word. � (3)

VRAAG 3
1.1
Rou materiaal uitgereik R
Openingshandelsvoorraad  38 640
Aankope/Bank  354 000
Afleweringskoste  11 500
Verkoop van onverwerkte goedere teen 
koste

 (2 640)

Sluitingshandelsvoorraad  (36 000)
 365 500

	 (6)
1.2
Fabrieksbokoste R
Indirekte arbeid  122 720
Waardevermindering    (10% 3 R310 000)  31 000
Onderhoud van fabriek 16 900
Water en elektrisiteit (70% 3 R43 200)  30 240
Versekering  5 300
Indirekte materiaal ((R14 760 – R3 960) 4 3 3 2)  7 200

 213 360
	 (10)
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2
ALGEMENE GROOTBOEK
BALANSSTAATAFDELING

Dt.	 ONVOLTOOIDE VOORRAAD	 B2� Kt.

20.8 20.8
Jul.  1 Saldo a/b  26 700 Jun.� 30 Voltooide produkte 

voorraad
Saldo

 AJ
o/d

 724 246
23 79020.9

Jun.� 30 Direkte materiaal 
voorraad

 AJ  365 500

Direkte arbeid  AJ  142 476
Fabrieksbokoste  AJ  213 360

748 036 748 036
20.9
Jul.� 1 Saldo

 
a/b

 
 23 900

	 (12)

	 Klaarprodukte Voorraad	 B3�

20.8 20.9  
Jul.� 1 Saldo a/b  28 800 Jun.� 30 Koste van verkope 

​_ ​ 100 ___ 
220

 ​ 3 R1 291 400 +​
Saldo

AJ

o/d

587 000

166 046
20.9
Jun.� 30 Onvoltooide voorraad  AJ  724 246

753 046 753 046
20.9
Jul.� 1 Saldo a/b  166 046

		�   (9)
� [Totaal: 100]


